

“经典缘”——输送时尚与美丽



日前，记者慕名前往相城区阳澄湖镇采访相城区个私协会常务理事、经典缘服饰店创始人王彩红。

这是一位穿着得体、端庄大方的职业女性。她务实低调不张扬，在与记者的一问一答中，述说了她的事业、她的品牌，慢慢地打开了话匣子。她告诉记者，目前公司主要有从事女性服饰品牌管理、品牌策划，以及销售服饰、服装、鞋帽的，经典缘旗下共有精品服饰连锁店45家，分布在相城区、吴中区、园区、高新区和昆山市、太仓市、无锡市，消费人群在18—55岁之间，主力是20、30岁的年轻姑娘和少妇。

让梦想变成现实

王彩红之前曾在宾馆前台干过，看到过形形色色女人的穿着，有的服饰搭配非常得体，看着让人舒服，有的虽然穿着名贵的衣服，就是穿不出品位。作为一个对穿着打扮较有研究的人，心中总有一个梦想，在什么时候能够自己开一家服装店，推广好看的衣服，使身边的每一位女性，都能穿着得体成为时尚服饰的传播者。1998年2月，正好团结桥那边有一家鞋帽商场转型升级，她抓住机会2万元起家，开出了自己的第一家服装店。说起经典缘店名来历，王彩红讲，完全是出于小妹的一句“真格经典咯！”从此“经典缘”成了店名，而且注册成经典缘商标。

她一开始就秉承“专业成就经典，经典赋予美丽”的理念，从时尚之都广州、上海市进货。由于她经营的服装设计理念前瞻、时尚、与众不同，而且价格适中，加上热情周到的服务，贴近消费者，根据顾客的需要服务她们，很快就能受到顾客的青睐，一炮打响。成功之后，她一步一个脚印，边摸索边学习，不断提升自己的美学水平，根据顾客不同体型特点，搭配出体现顾客气质的服饰穿着。

王彩红兴奋地告诉记者，她的顾客大多数是白领、经营者的夫人、自由行业业主、自由职业者，或者是知识女性甚至公务员。她们的收入都是中高收入水平，每次重大谈判或节假日、聚会之前，都要到她的服装店来，看一看有没有新款服饰，通过她的穿着搭配指导，让人眼前一亮的感觉。许多顾客通过她的穿着打扮指导，气质在不断提升，成了好朋友、回头客，她

成了门店流动的活广告，而通过这些顾客口碑相传生意越做越大。然而，其中王彩红付出的艰辛和酸楚只有她自己知晓。

诚信经营零投诉

王彩红告诉记者，人无信不立，企无信不兴。企业如果不诚信，在激烈的市场竞争中很难有立足之地。所以她们始终把诚信建设放在首位。她们的服务理念是尽心尽力满足消费者的要求，消费者的要求，想法通过她们的努力，让消费者满意。由此，公司成立至今，45家门店在消保委、市场监督管理部门没有任何投诉记录。作为零售商要做到这一点是非常不容易的。

公司的每个门店店堂内部贴有《调换货承诺》告示，白纸黑字地写在上面，严格执行相关法律法规的规定。自2015年3月实现连锁经营后，她们统一配货、统一价格，实行店长负责制，把收入与业绩挂钩，极大地提高了员工的积极性，真正视顾客为上帝，千方百计为顾客做好参谋，尽心尽力满足顾客的要求，想方设法通过自己的努力使顾客满意，把顾客视为衣食父母的服务理念真正植入每一个员工的心中，并付诸于行动。一旦有顾客不满意的地方，或者反映衣服存在瑕疵，她们总是实事求是地把顾客的意见，化作自己努力克服的方向，立即整改及时解决。所以在经典缘门店对于顾客的投诉都是当即解决、不出店门，实现了真正意义上的“零投诉”。

王彩红说店内的导购员特别强调，对于顾客的一句问话、一个微笑都要成为服务看点。店内有一整套《导购规范流程》来规范导购的行为，付诸于实践，并为顾客排忧解难。有一次，一位新娘因为体质比较胖，临近结婚大喜日子还没有配到合适的西装急得不得了。她找到王彩红求助。王彩红得知情况后二话没说，立即为该新娘量身定制绿色通道，专门让品牌工厂设计师为她量身定做，为新娘解了燃眉之急，新娘非常感动。新娘的经历在朋友圈一传播，纷纷为王彩红点赞。而王彩红则谦虚地说，自己是美丽的传播者，这是自己应该做的。像这样的事例数不胜数。

王彩红告诉记者一件发生在窗口店的感人事。那天，有一位陶女士到经典缘买衣服，几大包漂亮衣服采购好后，高高兴兴地回家了，



却把自己的手提包忘在了店里。店员小管发现后，打开包包想找名片没有找到，却发现包里装有5.8万现金。小管立马查询结账系统，通过系统获得了陶女士的会员卡号，又通过会员管理系统查询到陶女士当时留的电话号码，立即进行联系。谁知道，陶女士在接到电话之前还根本不知道自己丢了手提包呢，放下电话她买了水果、鲜花到店取包，干感谢万表扬，一定要给小管奖励。小管说啥也不要，反复地说：“这是我们经典缘培训时讲到的诚信服务之一，这是我们应该做的事情！希望陶女士下次多光顾我们经典缘就好！”其实这样的事例在经典缘经常发生，忘记钱包的、忘记手机的、忘记物品的、忘记钥匙的……每一件每一样，经典缘都如数奉还，完璧归赵！

经典缘门店以诚信、真诚、热情服务赢得市场，赢得消费者青睐，赢得社会良好口碑。

永续经营老字号

2003年，拥有6家门店的王彩红并不满足，随着消费者需求越来越多样化，面对激烈的市场竞争，头脑里充满着忧患意识，决不能停止前进的步伐。对自己有了新的更高要求，制定新目标，使自己的经典缘品牌永续经营，成为百年老店和老字号。

王彩红派她们到专业培训机构培训，教授她们穿着、色彩搭配知识和销售、礼仪知识，进行职业道德教育，这些姑娘都很好学，有吃苦耐劳精神，能够勤学苦练，经过几年培养，从初来到苏州时的一无所知，现在可谓脱胎换骨了。经典缘门店的员工，一个个都是穿着得体，举止大方，待人接物彬彬有礼，既有道德素养又有专业水平，有的姑娘已经可以独挡一面，担任门店店长，有的收入已经达到10多万元，有的甚至有房有车，在苏州成家立业，成了家里的顶梁柱。王彩红谈到这些很是自豪，不但为自己的店培养了人才，而且还为中西部贫困地区的脱贫致富贡献了一份力量，做了件大好事。

听听一位经典缘员工发自内心肺腑的话：“能进入经典缘这个大家庭是一种缘分，在我心里已把它当成梦想放飞的地方，员工、老板彼此之间亲如家人，工作起来感到很惬意。曾听朋友讲，选择了什么样的工作就选择了什么样的生活方式。我喜欢这种生活方式，我也坚信我的选择是正确的。我除了感恩就是感恩，经典缘是我一生中最美的风景，我会珍惜这里的每一缕阳光。”

在王彩红看来，作为一个店的创始人应该履行社会责任，就是不但要经营好店，而且要遵纪守法，履行自己的纳税义务，交齐纳税，同时要让140多名员工过上好生活，让她们有幸



她清醒地意识到，企业管理上应该转型升级，于是外出取经，向先进企业学习成功经验，自己不断探索，整合女装资源，互补品牌风格，使自己销售的女装别具一格，引进了服装进销存数据仓库管理系统，服装扫码入库，服装属性归于一标签，一目了然；条形码扫描出库，干净利落，彻底打破撕声裂肺、讨价还价式的传统买卖方式，门店与门店之间不再单一孤立，商品分类管理，使传统销售型与网络型结合，全面提升销售额，强化积极进取内部控制机制，为进一步的连锁直营奠定了基础。

2011年起，王彩红大胆引进店长聘任模式，吸引有用之材加盟管理团队，让她们有用武之地。为充分调动店长的积极性，激励她们想方设法管理好店，激发她们的主观能动性，每个门店按年利润的百分之比例奖励店长，利润越多奖励越多。门店通过统一装修、统一风格、统一配货、统一经营、统一价格，保证了连锁效果，使门店越开越多。

随着门店数增多，王彩红又大胆地引进智能化管理系统，每一件商品的出货与收款都一目了然，都由智能系统来控制，使她更能做到心中有数，减轻了工作量，更有精力去谋划店中的发展大事。

社会责任担肩上

王彩红告诉记者，她的员工大多数来自中西部贫困地区条件都不太好，环境美好的梦想，挣钱是她们的第一目的，但缺乏技能，她几乎都是手把手地教她们，身体力行地把自己的营销经验无私传授给她们。她跟姑娘们讲，专业则专注，美丽则美心。对个人而言，诚信是一种不可或缺的品德，对企业而言，诚信是进入市场的通行证，更是一种社会担当。

福感。这140多个家庭和谐了，自己也为和谐社会作出了应有的贡献。如果今后在自己的不懈努力下，能够使经典缘持续创新发展，创造更多就业岗位，那也为实现中国梦出了一份力。王彩红的想法虽然朴素，但作为一个私营企业的经营者来讲是很难能可贵的。展望未来永向前。

当王彩红谈起今后企业的愿景时，她有很多想法，最根本的想法便是“前进的步伐不会因成功而停止，始终保持积极进取的态度，知难而上”。她告诉记者，“作为零售终端的我们，在管理和运作上，坚持‘自信、阳光、自然、健康’的企业文化。起步时我们并不清楚我们的规模如何发展。但是，只要我们的工作出色，并善待我们的顾客，相信我们的发展是无限量的。我们有信心，有决心，撸起袖子大干，通过我们坚持不懈的努力，让企业创新发展，开出更多的门店，深耕乡镇市场，从而进一步挺进市区。”

未来，王彩红考虑在网上开出经典缘旗舰店，实现线上线下平头齐进，进一步扩大市场份额，方便更多消费者就近消费，为扮靓每一位苏州姑娘、姐妹、大娘大妈作出自己应有的贡献，成为相城区本土企业的一张靓丽名片。

（本刊记者毛元伟 通讯员邵军）

全国诚信维权单位 全国百强商场



凡山商厦

《诚信经营·借鉴篇》特约刊出